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A németek Nyugat-Flandriában megvertek az angol-francia sereget 
— 1600 foglyot ejtettek és 30 ágyút zsákmányoltak — Nagy harcok 
a Maas és a Mosel között — Tüzérségünk sikerei Nagypolánynál és 
a Stryj - völgyben — Uzsoktól keletre csapataink tért nyertek — Uj

béke-propaganda készül Amerikában
A német stratégiai művészet mára me­

gint meglepte a világot. Mialatt a nyugati 
hadszíntér eseményei közül minden érdeklő­
dést a Maas és a Mosel közelében vívott har­
cok foglaltak le, melyekben a német acélfalat 
igyekeznek a franciák megdöntem, a belgiu­
mi német haderő váratlanul offenzivába lépett 
és gyors iramú támadásban kilenc kilométer­
nyi szélességben visszaszorítva az angol-fran­
cia hadakat, a háború egyik legragyogóbb 
diadalát aratta az ellene szövetkezettek fö­
lött. A németek kemény harcok eredménye- 
képen átkeltek uz Ypern-csatornán s a csa­
torna nyugati partjára, tehát ismét közelebb 
a tengerhez tolták előre arcvonalukat. A bir­
tokukba vett helységeknek egész sora jelzi a 
németek térnyerésének arányait, támadásuk 
erejét és ellenállhatatlan voltát pedig zsák­
mányuk nagysága: 1600 angol és francia ka­
tona rakta le a fegyvert a győztesek előtt, a 
megvert angol-francia sereg visszavonulása 
pedig alighanem menekülésszerü volt, mert 
30 ágyat, köztük négy nehéz ágyút voltak 
kénytelenek a németek prédájául cserben 
hagyni. Ez a német győzelem különösen Ang­
liában gyakorol majd lesújtó hatást, mert hi­
szen a németek az Ypern-csatornán való át­
keléssel nagyot közeledtek Dtinkirchenhez és 
Calaishez, amelyet az angolok Nyugat-Fland­
riában akarnak megvédeni. Éppen három hét 
telt el azóta, hogy Joffre francia generalisz- 
szimusz igy bátorította az uj belga csapato­
kat: „Ha minden jól megy, három hét múl­
va Belgium szivében leszünk s azután Német­
ország szivébe döfjük majd kardunkat!“ A 
három hét eltelt és a németek újabb halálos 
sebet ejtettek ellenségeiken. — Ugyanaznap, 
amikor a német főhadiszállás a flandnai nagy 
győzelmet jelenti, Behacke admirális viszont 
azt közli, hogy a német flotta hiába kutatta 
át az Északi-tengert egészen a brit vizekig, 
nem akadt nyomára angol hadihajóknak.

Az osztrák-magyar vezérkar mai jelen­
tése a kárpáti arcvonal legtöbb szakaszáról 
tüzérharcokról számol be, amelyek a zemplé­
ni határszélen és a Stryj völgyében hoztak 
sikereket számunkra. Az utóbbi helyen a né­
met Südarmee tüzérsége már Koziowánál 
operál, tehát itteni frontunk alig 18 kilomé­
ternyire van Skölétől. Gyalogsági harcok a

Kárpátokban csak az uzsoki szorostól keletre 
voltak, ahol csapataink ismét tért nfertek.

Mialatt a német és osztrák-magyar szö­
vetségesek nap nap után gyarapítják hadi si­
kereiket, Amerikában újabb, az eddigieknél 
erőteljesebb propaganda készül a béke érde­
kében. Aki az utolsó hetek eseményeit figye­
lemmel kisérte s általában beható vizsgálat 
tárgyává teszi a hadihelyzetet, az osztani 
fogja annak az „illetékes francia hely"-nck a 
nézetét, hogy a háború befejezése ma csak ne­
künk használna. Rendületlen a bizalmunk had­
seregünk cs szövetségesünk hadseregében, 
hogy a háború további folyamán újabb ragyo­
gó diadalokkal fogják biztosítani, hogy a bc- 
ketárgyalások — bármikor indulnak is meg — 
csakis nekünk használnak.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek.

Höfer jelentése
Budapest, április 23. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Az általános helyzet változatlan.
A kárpáti arcvonalon helyenklnt ágyú- 

harc volt. A ml tüzérségünk Nagypolánynál, 
a németeké pedig Koziowánál eredményesen 
működött.

Az uzsoki szoros mellett levő állásoknál 
az oroszok visszavert rohama után aránylag 
nyugalom van. Az összes foglyok megerősí­
tik az ellenség nagy veszteségeit. A szorostól 
keletre tegnap az ellenségnek egy erős tá­
maszpontját! elfoglaltuk.

Délkelet - Galíciában és Bukovinában 
nincs változás.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, április 23. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Keleten a helyzet változatlan.

A Dukla szorosban
Eperjes, április 23. (P. Ll.) A Dukla-szo- 

rosban ágyuharc volt. Bias község fölött a lö- 
vészárok-harcok egész nap tartottak. Sóvár

fölött egy ellenséges repülőgép zárt palackot 
dobott le, amelyet eddig még nem sikerült 
megtalálni.

Az oroszok veresége 
Bukovinában

Bukarest, április 23. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az Universul harctéri tudósítója jelen­
ti, hogy az orosz vezérkar Bojanból Largába 
vonult vissza.

A trónörökös Bukovinában
Dornawatra, április 23. Károly Ferenc 

József főherceg trónörökös czernowitzi tar­
tózkodása alatt kihallgatáson fogadta Tittin- 
ger kereskedelmi kamarai elnököt. A trón­
örökös érdeklődött a bukovinai gazdasági ká­
rok iránt s a következőket mondta:

— Ebben a tekintetben megnyugtathatja 
a lakosságot. Minden lehetőt meg fogunk ten­
ni, hogy a károkat helyrepótoljuk s a keres­
kedelmet és az ipart emeljük és regeneráljuk.

Német—osztrák-magyar testvériség
Berlin, április 23. A Localanzeiger hadi­

tudósítója látogatást tett az osztrák-magyar 
keleti fronton, ahol egy német—osztrák-ma­
gyar hadseregcsoport parancsnoka fogadta. 
A parancsnok rendkívül elismerő hangon nyi­
latkozott az alája rendelt osztrák-magyar ka­
tonaság kitartó bátorságáról és arról a gyor­
saságról, melylye! a katonai igazgatás az 
egész német trén-anyagot, mely a hegyi há­
borúra nem volt alkalmas, kicserélte.

A tiszti étkezőben különösen érdekes kép 
tett tanúságot a teljes testvériségről. Német 
és osztrák-magyar tisztek tarka sorban ve­
gyültek el egymással. A német tábornok mel­
lett ez'dőszerinti vezérkari főnöke ült, egy 
osztrák-magyar alezredes; német arisztokra­
ták, igy például Ysenburg herceg és Waldcck 
gróf huszárőrnagy osztrák arisztokraták mel­
lett, köztük Montenuovo herceg főudvarmes­
ter fia, továbbá egy fiatal Batthyány gróf. — 
Ez a kép mintegy szimbóluma volt annak az 
egyetértésnek és katonai együttműködésnek, 
mely a szövetséges központi hatalmak győ­
zelmét biztosítja.
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A németek Átkeltek 
az Ypern-csatornAn

Berlin, április 23. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A tegnapi esti órákban a Steenstraattól 
és a Langhemarktól keletre eső arcvonalun­
kon előrenyomultunk az Yperntől északra 
és északkeletre levő ellenséges hadállások el­
len. Csapataink kilenc kilométernyi arcvona­
lon egy iramban a Rilkémtől délre és keletre 
eső magaslatokra törtek előre, egyúttal szí­
vós harcban kiküzdötték Steenstraat es 
Hetsas közeiében az Ypern-csatornánál való 
átkelést, amelynek nyugati partján megve­
tették lábukat és Langemark, Steenstraat,
Heetsas és Pilkem helységeket megszállot­
ták. Legalább 1600 francia és angol hadifo­
goly és 30 ágyú, köztük 4 nehéz ágyú jutott 
kezünkre.

A Maas és a Mosel között a harci tevé­
kenység ismét élénkebb volt. A tüzérségi har­
cok különösen hevesek voltak Combresnél,

keletre. Gyalogsági ellenséges támadás az Im,J így 0,lgül

francia hajó spanyol lobogóval és spanyol ne- 
vekkel utazik.
Az angol flotta elbújt

Berlin, április 23. A Wolií-ügynökség a 
következő hivatalos Mentest tesz. közzé.

A német nyílt tengeri flotta a legutóbbi 
időben több hadiutat telt az Északi-tengerre, 
miközben az angol vizekre is előny ómul t. 
Ezen utak egyikén sent talált angol haderőre.

behncke,
a tengerészeti vezérkar 

főnökének helyettese.

A Dardanellák ostroma
Bombázás Enos előtt

Szófia, április 23. Az Enos előtti bomba 
zást Dedeagacsban hallani és látni lehet. 
Tegnap este tizenkét hajó-egység jelent meg

hónapban Belgrad városa 6500 családot, ille­
tőleg ezeknek 17—18,000 tagját segélyezte. 
A családfő 30 párát (körülbelül 26 fillér), a 
többi család 10 párát kapott naponta. A segé­
lyezettek között 5600 gyermek van és ezek­
nek a tápláléka, a tej. literenkint 60 parába 
kénül. A háború kitörése óta a város 488,515 
dinárt osztott ki a háborúsai tóttá lakosság 
között. Most körülbelül 75,000 dinárra volna 
szüksége havonta Belgrádnak, azonban már 
nincs pénze. A városi tanács az államtól kért 
segítséget, de nem kapott. A városházán nap- 
ról-napra zajos jelenetek játszódnak le. — A 
Bad rücske Bovine cikkét igy végzi: Vala­
mennyien tudjuk, hogy a szerb államnak bő­
ven van pénze. Miért rejtegeti? Miért hagyja 
éhen veszni a katonák árváit? Ha van ebben 
az országban egyetlen józaneszü ember, an­
nak eszébe fognak jutni Hugo Viktor szavai: 
Mikor a népnek nincs mit ennie, akkor föl­
falja kormányzóit!

Szerbia és Bulgária
Szófia, április 23. (Magyar Távirati Iro-Enos előtt. Az ágyuk tüzének villanása sza —...... • —-------- - -----

bad szemmel is látható. Itt azt beszélik, hogy da.) Radoslavow miniszterelnök ma beszélge- 
egyesült angol-francia flotta jelentékeny lést folytatott egy újságíróval a szerb-bolgár 

veszteségeket szenvedett. viszonyról. Az interjú során a miniszterelnök
............— - Bukarest április 23. (Magyar Távirati kijelentette, hogy a valandovoi affér minden

cok különösen hevesek voltak Combresnel, 1 v üt oral jelenti Dedéagacsból: Teg- jelentőség nélküli esemeny. A szerbeknek az
St.'Mihlelnél, Apremontnál és Flireytöl észak- ‘' , cirkljló hevesen bombázta az volt a céljuk az afférral, hogy Bulgáriát sem-
keletre. Gyalogsági ellenséges támadás az ködöket Órák múlva fokozódott a bőm- legcsségének a megtörésére kényszerítsék,

Ailly és Apremont közti erdős terepen tor-1, az a cé|ja> jlügy elősegítse a\azonban nem értek el sikert. 
tént. Itt a franciák egyes helyeken behatoltak ^ . (()k partrasZtíUdsdl.
legelöl levő árkainkba, de részben ismét ki-1 ^aruziu

Meghiúsult támadás Syria ellen
Konstantinápoly, április 23. — (Magyar

Uj abb békepropaganda 
Amerikában

Berlin, április 23. (Magyar Távirati Iro-
vertük őket. A szuronyharcok még folynak.

Avricourttól nyugatra az általunk elfog­
lalt Embermenll helységet, amelyet a fran­
ciák felgyújtották, előőrseink kiürítették, ^iienn; i\ jjiim um- ,,.... w.» ---------  - , »mtu « uuivu«,«,, — ------ —
helységtől északra és délre elterülő magas-1 akarták robbantani a Hedzesd vasúti hidat. A L semleges államokból kiváló férfiak jönnek 
latokat azonban tartjuk. .......... ‘ * L°"

A francia cenzúra szigorítása

Távirati Iroda.) A Milly távirati ügynökség je- da) Nansen Fridtjof, a hírneves norvég sark­
lenti: A syriai partnál francia cirkálók szét I |daz(-) és békebarát, Newyorkba utazott. Itt

kísérlet nem sikerült.

Berlin, április 23. A Deutsche Tageszei 
túrig jelenti Baselból: A francia miniszterta 
nács azzal a kérdéssel foglalkozott, hogyan

össze, hogy energikus béke-propagandát ké- 
I szitsenek elő, amelyet Wilson, az Unió elnö-
1 ke is támogatni fog.

Newyork, április 23. (Magyar Távirati 
Iroda.) Wilson elnök legutóbbi béke-beszé-

Franciaország 
beismeri a németek 

fölényét
Köln, április 23. (Magyar Távirati Iroda.)

Nlkolajevics elégedetlen 
a szövetségesek Dardanella-akciójával

----------------- -- . , Frankfurt, április 23. (Magyar Távirati o
nács azzal a kérdéssel foglalkozott. kogyan\ Frankfurter Zeitung jelenti: Pau . . bbö, a pontjából: „Olyan világval-
^jiT r^vén^kMvezőtíen °hirek ° kerüljenek tábornok oroszországi útja nagy csaló^ss“' Ságnak megyünk elébe, mely az Unió ere- 
Eranciuországba. Mulvy miniszter bizalmas végződött. Az orosz főhadiszálláson Niri Tyljét a végső próbára teszi , sokan azt m 
köriratot intézett a Svájccal, Olaszországgal nekj> mert a franciák és az angolok csuk lat- gyarázzák kk hogy a béke igen közel van 
és Spanyolországgal szomszédos megyék mm a franciák és az angolok csal lát- és ebben Amerikának igen nagy része lesz. 
prefektusaihoz, hogy a legszigorúbb ellenőr- ’ tú ljúk a Dardanellákat és elégtelen 
zést gyakorolják a semleges országokból er- >z°iag u,,wuju tengerszorost
kezd levelek és újságok fölött. A cenzorok erőkkel ostromollak a t g
számát megduplázták. Az olasz lapokat Ven- Akna-rnhhanás a Suez-csatornában 
timigliában vizsgálják meg. A spanyol „A. Cnrriera della
B. C.“, „Tribuna“, „Correo Espagnol“ és ' Müano, április 23. Mint (ö
„Correo Catalan“ című lapokat nem szabadi Sera jelenti, újabban számos osszemnozesaor ...........
Franciaországba vinni. A semleges lapok pá-\ térit a Suez-csatorimnal a I A Kölnische Zeitung jelenti: A londoni Daily
risi tudósítóit megfenyegették, hogy kiutasít-1 nek előőrsei egész acsamnmeEj > „ , ’ I Mail jelenti Newyorkból:
ják őket, ha kedvezőtlen tudósításokat kö-\A csatornában egy bomba . k i ói Mouse ezredes, Wilson elnök barátja, il
«*•* 'Ä3ÄÄ aknát kihalások, mi-Ukes francia helyen kérdezösködöt., val

előtt még fölrobbant volna. Az aknat, mely jon nem iehetne-e megkezdeni a beketárgya-
Hága. április 23 A londoni rme* If»». I ÄffiÄSrl Ä ti- * llérdéSire 1 ^

hogy a nagybrittaniai bányasz-szovetseg ve-1 zott 1 okriAt a csatornába egy cső- kapta:
zetösége kedden gyűlést tartott Londonban, s ^ A ha'uzást rögtön felfüggesztették a| A béketárgyalások ideje még nem erke- 
ez alkalommal kitűnt, hogy egy eres csoport na • { tovább kutatnak ak-azt az álláspontot képviseli hogy Nagybnt- pornál.an, £"oseredmúuytelen voU és
tunia összes bányászai, kerek egy m ^ ^hány óra múlva ismét szabaddá lett a ha-kás, egy meghatározott napon mondjon fol\ néhány óra mmva
bizonyos határidőre, amely négy hétnél nem jo .
lehet hosszabb. A közgyűlés, mely szerdán a déli hSMPOtorrol
kezdődött, dönteni fog e kérdésben. A Times ...
nem hiszi, hogy sztrájkra kerül a sor, hanem Szerbia es az alban bandák
a vezetők a maguk módján észre fogják té- . rdjs 23 a lyoni Progrés jelenti,
fim-Ä -* olm „anm Móré* Ml
sztrájkot már 1912-ben a bérminimumról szó- Szerbiába. Az albánok koncén tralasa Monas- 
ló törvénynyel elhárított, most is mindent tjr vidékén IJsavid Zouas vezérlete alatt fo- 
meg fog kisérelni, hogy rávegye a munkáso- |yamatban van. A szerbek kornitácsik tárná­
ké egy kompromisszumra, hogy fogadjanak Já útól j {élnek> Qchrida környékén állítólag 
el 15 százalékos béremelést a követelt 20 sza-1 
zalékos helyett. kemény harcok voltak.

A nyomor Szerbiában 
Bukarest, április 23. A Radnicske NovineA blokád-háboru

Angol és francia hajók spanyol lobogóval I a SZerb'szoci 'álisták lapja, legutóbbi számában
Madrid, április 23. Az Ason spanyol gő- vezércikket közöl, amelypek legnagy<)bb ré- 

. . '. .. n„ szét kitörölte ugyan a cenzúra, a megmaunat
zos kapitánya, ak. Santanderbe érkezett, azl)k azonban 0|ya„ ijesztő képét adják a
ottani tengerészeti parancsnokságnál panaszt! szerb közállapotoknak, hogy szinte megdöb- 
tett, hogy az északi vizeken számos angol és | \ onUno-cUn Mnvíne warini március

zett el. A háború bezárása ma csak a né­
meteknek használna és a szövetségesek 
célját: a porosz militárizmus megsemmisí­
tését, keresztülhúzná.

A „Kölnische Zeitung“ az angol lapnak 
ehez a tudósításához hozzáfűzi:

A német és osztrák-magyar szövetsége 
sek helyzete valóban oly kitűnő, hogy a bé­
kekötés órája teljes eredményt jelentene 
számukra.

I Steckenpferd- I
liliom

Bergmann * Oo. otgtöl Ti
íifljre nagyobb kedvelUégneli t* eltarjcdUtgnc'« Orrimd 
»tepid ellen való elismeri hal&aAntl fogva a a bOr » 
aeéiiaég gondozásában való í ól UJ ni ulti Alá Un oaagaAvl;izéoaég gondozásában való löllUmuIhaUUanaégáárt- 
Beernyl ellamerólevél I Sok legnagyobb kltftnteláaf
Bevásárlásnál óvatossági Cgyeíjen nyomatékosan a 
Steckenpferd védöjegyre «a a ctg helyes nevére i | 
Darabin 1 koronáfvl kupbntó gyógvszerlárakhan, drogé­

riákban, Illatszertől elekben stb.
Hasonlóképpen kltllnö Bergmann Mnncru Ullomkréinje 
(DU flllér egy tubus'. Kltllnö szer nőt kezek gondozáséra.
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Az ellenzék 
és a katonai javaslatok

Budapesti tudósítónk táviratozza: Az el­
lenzéki pártok vezérei ma délután értekezle­
tet tartották a képviselőház elé terjesztett 
törvényjavaslatok megbeszélése végett. A mai 
értekezleten a katonai javaslatokat tárgyal­
ták le.

Az ellenzék nagyobb védelmet óhajt biz­
tosítani a 18 éves és a 43—50év közötti nép­
fölkelésre kötelezettek számára. A képviselő­
házban hétfőn indítványt fognak benyújtani, 
hogy ne a 43 50 év közötti meglett férfiakat 
és családapákat vigyék előbb a harctérre, ha­
nem a felmentett ékből, a szabiulsügoltukból 
és a helyi szolgálatot teljesítőkből pótolják az 
emberekben beállott hiányokat.

A köztisztasági vállalat
Az 1913. év nyeresége — A légszállítás és 
a járványok — A katonai fuvarozások — Az 

utcák locsolása
A város köztisztasági tsr fuvarozási vál­

lalatának bizottsága ma délután Márk Endre 
udvari tanácsos polgármester elnöklése alatt 
ülést tartott a városháza kistanácstermében.

Az ülésen Kövendy Domokos, a vállalat 
vezetője bemutatta az 1914. évi zárószámadá­
sokat. A vállalat vagyona 126,760 korona 32 
fillér, a teher 123,199 korona 31 fillér, a nye­
reség 3560 korona 90 fillér. A múlt esztendő 
üzleti jövedelméből leíratott az 1913. évi 
8930 korona 78 fillér veszteség.

A bizottság a számadásokat, amelyeket 
Ary Lajos városi számvevő készített el, mi­
után a vállalat könyvelője hadbavonult, tudo­
másul vette és kimondta, hogy ezentúl a le­
írások percentjét a mérleg elkészítése előtt 
kell megállapítania a felügyelő bizottságnak.

A zárszámadásokhoz fűzött jelentés fel­
említi, hogy a vágóhídon a nagymennyiség­
ben vásárló husiparosoknak eladott jég árát 
nem kapja meg a vállalat, hanem egyenesen 
a házipénztárba folyik be. Ez csökkenti a vál­
lalat bevételét, amit a bizottság is koncedált 
és előterjesztést intéz a városi tanácshoz oly 
irányú intézkedés végett, hogy ezentúl a vá­
góhídon eladott jég árát is a vállalat pénztá­
ra kapja.

Szóba került az is, hogy a közönség a 
meleg időben nem tud könnyen jéghez jutni, 
még akkor sem, ha betegnek van rá szüksé­
ge. Ennek oka az, hogy a kihordó kocsikról 
megvásárolják a jeget a husiparosok, a korcs- 
márosok. A bizottság felkéri a tanácsot, hogy 
a husiparosok at, akik a vágóhídon szerezhe­
tik be kedvezményes áron a jegtet: tiltsa el 
attól, hogy a közönség számára kihordó ko­
csikból vásárolhassanak, továbbá javasolja, 
hogy a város centrumában valahol egy ki- 
sebbszerü jégraktárt létesítsen, ahol a kö­
zönség szükség esetén gyorsan kaphat jeget 
bármikor.

A háborús állapot nagyon megnehezítet­
te a köztisztasági és fuvarozási vállalat mun­
káját. A lovait át kellett engedni betegszállí­
táshoz. Tiz lova hiányzik. A bizottság belát­
ta, hogy ha valamikor, úgy a mostani, járvá­
nyokkal fenyegető időben szükség van arra, 
hogy a köztisztasági vállalat fokozott buz­
galommal végezze munkáját és ennélfogva 
kéri a városi tanácsot, hogy 8 ló beszerzésé­
re 12,000 korona előleget adjon. Továbbá fel­
kéri a bizottság a városi tanácsot arra, hogy 
a katonai kórházaknak teljesített fuvarozá­
sokért járó munkadijak befizetése iránt te- 
gyen lépéseket, mert eddig csak a megfigyelő 
állomások fizettek a vállalatnak,- amelytől a 
katona-kórházak kétszeres munkát kivannak, 
mióta a háború vara.

Hosszabb vita támadt abban a kérdés­
ben, hogy az utcák locsolását a köztisztasá­
gi vállalat végezze-e ezentúl is, vagy a víz­
vezetéki vezetőség?_ Aczél Oezá városi fő­
mérnök ugyanis szóvá tette, hogy a vállalat 
emberéi 'bein értenek a hydránsok kezelésé­

hez, továbbá arról sincsenek tájékozódva, 
hogy mikor mennyi vizet lehet elhasználni. 
Az utcák locsolását csak a vízvezeték keze- 
lősége végezheti felelősséggel.

Kövendy Domokos a vállalat üzleti szem­
pontjából nem tartja helyesnek elvenni az 
utcák locsolását .amelyért évente 10,000 ko­
ronát utal ki neki a házipénztár. Ebből az 
összegből kaptak mindig egy kis többletet, a 
melyből fedezhették a ráfizetést a fuvaro­
zásnál.

A bizottság végül úgy határozott, hogy 
az utcák locsolását vegye át a mérnöki hiva­
tal, de a fuvart a köztisztasági vállalat szol­
gáltassa. Felhívták az igazgatót, hogy te­
gyen előterjesztést, mennyiért adhat fuvart 
a locsoló-kocsikhoz.

Végül megbízta a bizottság Aczél Géza 
főmérnököt és Kövendy Domokos igazgatót, 
hogy a háziszemét-fuvarozási szabályrende­
let módosítására vonatkozólag készítsenek 
előterjesztést.

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­

mátus templomokban e hó 25-én. vasárnap 
prédikálnak: a Nagytemplomban Konrád Zol­
tán segéd-lelkész, a Kistemplomban délelőtt 
9 órakor Szele György lelkész, délelőtt 11 
órakor Zih Sándor lelkész, a Kossuth-utcai 
templomban Boér Károly vallástanár, az

— Használt bélyeget jótékony célra. A
fegyveres haderőkhöz -tartozott katonatisz­
tek, valamint a háborúban elesett tartalékos 
tisztek után maradt özvegyek és leányárvák 
goradozásráa felépítendő Erzsébet-Otthont lé^ 
tesiteudő, egyesületünk azzal a bizalmas 
kéréssel fordul a hadi jólétintézmények iránt 
kifogyhatatlan bőkeziiségü nagyközönség­
hez, hogy gyűjtsék össze a birtokukba ke­
rülő már elhasznált s felülbélyegzett, nekik 
értéktelen magyar hadi postabélyegeket, va­
lamint az árvízkárosultak javára kibocsátott 
magyar postabélyegeket is s 'küldjék azokat 
a következő cim alá: a Budapest-Budafoki 
Erzsébet-ütthon Egyesület irodájának, Bu­
dapest, 1. Budafoki-ut 41/a. Tisztelettel kér­
jük, hogy csakis a fenti bélyegeket küldjék, 
mert a többinek semmi néven nevezendő 
hasznát nem vesszük. Csak arra kell ügyel­
nünk, hogy e hadi és árvízi bélyegeket tel­
jesen épen vágják ki a borítékokból. Az igy 
hozzánk juttatott hadi- és árvizbélyegekkel 
ki-ki egy-egy téglával járulhat a napjaink­
ban annyira halaszthatatlan Erzsébet-Otthon 
felépítéséhez.

Egyben bizalommal ajánljuk mindenki 
meleg figyelmébe az ugyanazon fontos célt 
szolgáló egyesületi sorsjegy-akciónkat is, 
mely a katonai és polgári kormányhatóságok 
legéberebb ellenőrzése alatt áll és szokatla­
nul nagy nyereményesélyeivel páratlan a ma­
ga nemében. A nyeremények összértéke 
80,000 korona, a főnyeremény 14 kg. finom 
arany, a második 85 kg. finom ezüst öntvény, 
stb. Egy sorsjegy ára 1 korona. —■ A húzás 

l-téri templomban délelőtt Balogh Béla visszavonhatatlanul f évi junius hó 5-én lesz. 
segédlelkész, délután Kovács János vallások- , Budapest, 191th április ho 15-én. Hadus 
tató lelkész, az ispotály! templomban Köny- j ^a'*VI L ti dm an n Gyula és Vértesi Weis z 
ves-Tóth Kálmán lelkész, a homokkerti ima- Ernő altabornagyok, az egyesület elnökei, 
házban Uray Sándor lelkész. — Vasárnap | —öngyilkosság a betegség miatt. Végh
délután fél hat órakor a főiskolai oratórium-. Balázs püspökladányi jómódú gazda fel- 
ban vallásos estély lesz. akasztotta magát. A szerencsétlen ember

T A kulugynumszter a királynál. Becs-gyógyHha,tatlan betegségben szenvedett és 
bol táv,ratozzuk hogy a király ma déletott aIkalmfeillt ezért dobta el magától az életet. 
Schonbrunnban kihallgatáson fogadta B u- 
rián István báró közös külügyminisztert. Az 
audiencia egy óra hosszat tartott.

— A tiszántúli egyházkerület közgyű­
lése. A tiszántúli református egyházkerület 
közgyűlését ma reggel 9 órakor folytatták.
Néhány kisebb ügy elintézése után az egy­
házkerület népiskolai tanügyi bizottságát 
alakították meg hat évre. A bizottság elnöke 
-lett Sulyok Károly, tagjai: Domahidy Ele­
mér, Márk Endre, Géressy Kálmán. Jánosi 
Zoltán, Szele György, Dávidházy János,
Görömbey Péter, Győri Lajos, Szabó Lajos,
Vass Mihály, Végh József, Kiss Ferenc, Uj- 
falusi Béla, Fráter Barnabás, Kovács József,
Nagy Vilmos, Veres István dr„ Felszeghy 
István, Kiss György, Szuka Lajos, Simon 
Károly, Császár Péter és Dobó Sándor.

A Hegedűs és Sándor céggel az egyház- 
kerület nyomtatványainak, vallásos iratai­
nak és tankönyveinek szállítására vonatko­
zó szerződéstervezethez többen felszólal­
tak. György Endre ny. (miniszter azt indítvá­
nyozta, hogy a közgyűlés ne tárgyalja most 
a szerződést, hanem az elnökség nyomassa 
ki az ügyre vonatkozó összes iratokat és 
küldje meg az egyházkerületi közgyűlés min­
den tagjának áttanulmányozás céljából, hogy 
az őszi közgyűlésen alapos tárgyalás alá ve­
hesse a közgyűlés.

György Endre indítványa elfogadtatott.
Ezután még az egyházmegyék adásvé­

teli és kölcsönügyeit, telekkönyvi ügyeit, dij- 
leveleit tárgyalta te a közgyűlés, amely Í2 
órakor befejezést nyert.

A szolnokmegyei drágaság. Jász- 
nagykunszolnok vármegye alispánja április 
27-ikére értekezletet hivott egybe a piaci 
drágaság ellen való védekezés ügyében. —
Meghívta a vármegye polgármestereit, fő­
szolgabíróit, a vármegye fötisztviselöit, a 
gazdasági egyesületeket s a debreceni ke­
reskedelmi- és iparkamarát; ez utóbbi kép­
viseletében Szávay Gyula titkár vesz részt 
az értekezleten.

Hölgyek figyelmébe! Mesés szép sza­
bású blousok érkeztek Frank Sándor női di­
vat céghez Piac-utca 69, Telefon 12-56.
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( (LAUNE EINES WELTDAME)
Dráma 3 felvonásban.

Pali és a nevelőnő.
Humoros.

Éjjeli kaland.
Humoros.

A vőlegőnyhelyettes.
Humoros.

Bandika spiritiszta.
Humoros.

Braganzai Johanna.
Dráma.
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1915. április 24.

— Tudakozódás a harctéren eltűntek 
után. A honvédelmi miniszter a legszélesebb 
körben való közzététel céljából a következő­
ket közölte a várossal: A hadbavonult és a 
harctéren eltűnt egyének hozzátartozói köré­
ből tömeges tudakozódások érkeznek a wieni
cs. és kir. hadilevéltár hadistatisztikai irodá­
jához, amely hivatal részéről a kert felvilá­
gosítások meg nem adhatók, miután a csapa­
toktól beérkezett jelentések alapján 
az eltűnés fényéről van tudomása. Az eltűnt 
katonai egyének nevei, az összes megóvó 
adatok feltüntetése mellett a kiegészítő (nép­
felkelő) parancsnokságok által az illetékes 
községi elöljáróságokkal (polgármesterekkel, 
Budapesten a kerületi elöljárókkal) kozol .et­
ilek Ezen kiviil még felvilágosítás adasara 
csupán a Budapesten és Wlenben alakult tu­
dakozódó irodák vannak hivatva. Más ható­
ságoknál való tudakozódás tehát céltalan.

Kimutatás a háború költségeiről. A

A leszerelés után azoknak a megfelelő tanul­
mányi előképzettséggel bíró ifjaknak, akik 
a háború tartania alatt besoroztalak, az ak<- 
.,.1,„iákba való belépés hivatásos tisztekké 
leendő kiképeztetéstik céljából lehetővé fog 
tétetni A vonatkozó hirdetmények a varos 
tanács katonai és illetőség, ügyosztályánál 
(városház, emelet 19. számú ajtó) betekint-
t,Ct<)1L Elegáns gummi-köpönyegek minden 
színben nagy választékban érkeztek Fran 
Sándor női divat céghez. Piac-utca 69. Te-
^fonJ'Fémekböi álló üzemi berendezések 
bejelentése. A debreceni kereskedelmi- és 
iparkamara ezúton hozza érdekeltsége tudó 
mására, hogy a minisztérium rendelete sze­
rint az ipari, mező- és erdőgazdasági üze­
mek birtokosai kötelesek a használatban nem 
álló azokat az üzemi berendezéseket, ame­
lyek túlnyomó részben alumíniumból, ólom­
ból, vörösrézből, sárgarézből, nickelből vagy 
vörös,fémből állanak, legkésőbb f. évi május

Kifutó fin
Gyakorlott

pénztárnoknő vagy ki­
szolgáló leány jó bizo­
nyítványokkal azonnali 
állást keres Cime: Éried­
nél, Simonffy-utca 37.

Kereskedelmit véglett
leány, gépírásban jártas, 
irodai alkalmazást keres. 
Cim a kiadóban.______

SZEGEDI f APUIK A -
különlegességek óriási
raktáré LINDENFELD J.
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. •*.

Keresek
egv német leányt. Cim 
a kiadóhivatalban.

Keresek
a Nagyerdőn, vagy kör­
nyékén, egy szoba és 
konyhából álló lakást a 
nyári időtartamra. Cim 
a kiadóban.

légy
szobás modern utcai la­
kás mellékhelyiségekkel 
május 1-re, ugyanott egy 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Mlklós-utca 22.

szoba,
lék heí y fs é'g'e k §5 Iá 11 ás ía_ 
fcás villanyvilágítással
kiadó. Sziv-utca 11.

Külön bejáratú
elegánsan bútorozott ut­
cai szoba, egy vagy kvt 
urnák azonnal kiadó. 
Bethlen- u. 11. sz.

»•bxeoxen leg nagyabb
X 8 T H A Z • r É B.

,=_______Vb üioigúl»
TBLEiOM 18-51,

Szombaton — Vasárnap
április 24-én és 25-én

-------- , . T‘ intácai I hó 5 napjáig az elsőfokú iparhatóságnál, azml'tSm^Smunkájában dr. Han-ltt kapható bejelentőlapok felhasználásával 

as Elemér országgyűlési képviselő beha- büntetés terhe alatt bejelenteni. A rendelet 
ián vizsgálja azon módokat és eszközöket, I |,jvataios Budapesti Közlöny f. évi április 
ne'lyekikef a luidyiselő hatalmak a liaboru h, 20-án megjelent 91. számában tétetett
äSÄÄÄÄll&H**“«6s *kamara '"rtf b\n “«** —
canánt szembeállítja a hadviselő államok tek által egész terjedelmében betekinthető Madó
ióssívait 1914. augusztus 1-éu, vagyis a há-1 — Hősök temetese. A Ferenc Szalvato lakás. Három
áru kitöréseikor s azok szaporodását 1915. főherceg megfigyelő kórházban meghaltak- ciószoba s,, 
Brcius végén. Szabó Mihály szántói (Hont m.) illetőségű,

íw =?« EteÄSÄ
usztria-Magyarorszag együtt 19.699 milh - ctpfanovjcs Luk a telovi (Galicia) ille- 
dósságát 5615 millió koronával szapori otb. » - Bumbergcr Johann niederkappli (A. 
izekben az összegekben nem ^'altatr - S - illetőségű és Rizsmár János kis- 
icnne Bosznia-Hercegovina 161 milliós or_ I j ;‘ic-íros m) illetőségű közlegények, te- 
zágos kölcsöne, mely a háború alatt «ff fkLs csapatkór-
zaporodott. _ Lórhól

A Németbirodalomban a háború kitöré- 
;ekor fennállott 25,689 millió korona adossa- 
ra 11,400 millióval szaporodott, a legutóbb 
egyzett 9 milliárd márka nélkül, amely ösz- 
izeg azonban csak részben fogja emelni az. 
illamadósságot, részben a német birodalmi 
cormány által felvett bankadósság fizetésére 
fog szolgálni. Törökország 2914 milliós állam- 
adóssága 520 millió koronával emelkedett.
Lényegesen nagyobb ezzel szemben az en- 
tente-hatalmak eladósodása. Anglia adóssá­
gai a gyarmatok adósságai nélkül a háború 
kitörésekor 17,560 millió koronát tettek ki, 
mely összeg 10,320 millióval növekedett. —
Franciaország adósságai ugyancsak a gyar­
matok nélkül 30,120 milliót tettek ki és 10,701 
millióval szaporodtak. Oroszország adóssá­
gai 22.917 millió koronát tettek ki és 10,200 
millióval növekedtek. Belgium adósságai 960,
Szerbia adósságai 410, Japán adósságai 872 
és Montenegróé 3 millió koronával emelke­
dett. Mindent összevéve, a központi hatal­
mak adósságai Törökországgal együtt 17,535 
millió növekedést, az entente-hat álmák adosj 
ságai szövetségeseikkel együtt 36.466 millió 
koronát mutat. A hadviselő államok eladóso­
dása e szerint a háború nyolc hónapja alatt 
55 milliárd korona.

— Pályázat a honvéd és katonai kép/ö- 
és nevelő intézetbe. A város katonai ügyosz­
tálya a következő hirdetést teszi kpzze: A 
m. kir. honvédelmi miniszter ur a városi ta­
nácshoz megküldötte a honvéd foreahskola- 
ban, a honvéd hadapród iskolában, a honvéd 
állatorvosi főiskolában, a katonai reáliskolá­
ban, a katonai hadapród iskolában és a hadi­
tengerészeti akadémiában az 1915/1916. tan­
év kezdetén betöltendő helyekre vonatkozó 
„Pályázati Hirdetményeket“. Pályázati vég- 
határidö a honvéd főreáliskolában május hó
15., a honvéd hadapród iskolában julius ho
10., a honvéd, állatorvosi főiskolában julius 
hó 15., a katonai reáliskolában május hó 15., 
a katonai hadapród iskolában julius hó^ 12., 
a haditengerészeti akadémiában junius hó 30.
A honvéd I.udovika-akadémiába és a kato-, 
naí akadémiákba a háború alatt közvetlenül 
a polgári nevelésből nem vétetnek fel ifjak.

Keresek
azonnali belépésre egy 
józan életű, szorgalmas, 
munkaszerető, nos, kis- 
családu vámmolnárt, ki 
ilyen szakmában tonn 
évig volt alkalmazva, ki 
félmagas őrlést sikszita 
rendszerrel érti, ki bz 
őrlő-közönséggel jól tud 
bánni, ki hosszabb ideig 
szeret egy helyben lakni. 
Személyes jelentkezők 

előnyben részesülnek, fi­
zetés megegyezés szerint. 
Ilona-maíom B. -Újváros. 
Ugyancsak egy másod­
molnár is felvetetik fenti 
feltételek mellett.

Ssénvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt._________________ .

KapncödnUk
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Lakbérlett szabályzat
Riadó cédulák bánnflven
(elírással kaphatók a kt-
adóklvatalban._________

Éalnüatur papiros 
kapható a kiadóban.

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

2—3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad őzv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szám.

ítélB Mell-RaramelláK
2 fenyővel.
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WUhalovlts 0,6,. Nagy Ferenc, Dr^nylAr^d,

JÓM« ’&> Jón« ésJCÖipontl

(ES BRAUST EIN RUF HIE DQHNERHALL.)
Háborús színjáték 3 részben.

ÜZEM KÖTELÉRE«.
Dráma 3 felvonásban.

A bajor felföld.
Látkép.

Polidor kiváncsi.
Humoros.

MIM BIMM.
Előadások kezdete délután 6 órakor rendes 

helyárákkal.
Szombat és vasárnap 8—6-lg félhelyárak. 

Folytatólagos bemenet.

Sajnálattal értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy volt cégtársam Donog&n
István ur meghalt

Az üzletet átvettem és azt
SOMOSSY LÁSZLÓ

törvényszékileg bejegyzett cég alatt
tovább folytatom.

Az eddigi szives bizalmat meg­
köszönve, kérem, hogy azt részemre 
továbbra is fenntartani méltóztasséK.

Kitűnő tisztelettel
Somossy László.

Dthretztni Első Takarékpénztár
Plao-u. 22/24. sz. bérháziban

több modern lakás
május 1-re kiadö.

í nem vctemeK lei njat\. ----—"---------------------------------
Nyomatott Hoffmann és Kronovftz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.


